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РОЛЬ ОБЛІКУ В УПРАВЛІННІ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

 

В умовах жорсткої конкуренції, підвищеного ризику та невизначеності, які є 

типовими для різних ринкових сегментів в Україні підприємства намагаються 
розробити різні плани маркетингової діяльності з метою виведення на ринок нових 

зразків товару та привернення уваги більшої кількості покупців. 

Погоджуємося із думкою Н.О. Шпак та Т.Ю. Кирилич, які зазначають, що «в 
умовах незбалансованого ринкового середовища, частої зміни вподобань споживачів 

та нестабільності попиту на продукцію у підприємства на перший план виходить 

маркетингова діяльність, яку часто вважають панацеєю від усіх проблем, не 

враховуючи при цьому сферу її завдань та можливостей [1]. 
Разом з тим маркетингова діяльність не може здійснюватися ефективно без 

належного інформаційного забезпечення. 

Загалом усі джерела інформації для реалізації маркетингових завдань можна 
поділити на зовнішні та внутрішні. 

До зовнішніх у переважній більшості відносяться: 
- характеристика маркетингового середовища функціонування підприємства 

(інформація про місткість та конкуренцію на цільових ринках, наявність 

постачальників, рівень цін, споживчий попит, забезпеченість трудовими ресурсами 

тощо); 

- дані маркетингових досліджень. 
Значним недоліком зовнішніх інформаційних джерел при управлінні 

маркетинговою діяльністю є складність отримання та опрацювання інформації. Тому 
такі джерела виконують, в переважній більшості, допоміжну роль. 

Центральне місце у внутрішніх джерелах отримання інформації про 

маркетингову діяльність є дані бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

За оцінками вчених-економістів частка облікової інформації в структурі 

інформаційного забезпечення управління маркетинговою діяльністю підприємства 
становить 88-90% [2]. 

Бухгалтерський облік набуває актуальності в сфері маркетингу, оскільки для 

ведення бізнесу в сучасних умовах важливим є моніторинг маркетингових операцій, 

доцільність маркетингових витрат тощо. Надання та отримання маркетингових 
послуг обов’язково має бути підтверджено документально: договором про надання 

маркетингових послуг і наказом про проведення маркетингових заходів [2]. 

Все зазначене вище пояснює актуальність створення дієвої системи 
бухгалтерського обліку для забезпечення інформаційної підтримки менеджменту 

при управлінні маркетинговою діяльністю. Напрямами удосконалення 

бухгалтерського обліку в цьому ключі можуть стати: організація управлінського 
обліку, розробка періодичних управлінських звітів, що дасть змогу мінімізувати 

невизначеність та ризики при прийнятті маркетингових рішень. 
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Необхідність впровадження управлінського обліку та формування спеціальних 

управлінських звітів щодо маркетингових витрат та зростання доходів в результаті 

проведення конкретних маркетингових заходів пояснюється, перш за все, тим, що 
згідно національного законодавства маркетингові витрати не є окремим об’єктом 

бухгалтерського обліку, а входять до складу витрат на збут. Тому існуюча практика 

ведення бухгалтерського обліку унеможливлює акумулювання відомостей про 
маркетингові витрати та проведені маркетингові заходи. Окреслені проблеми 

призвели до того, що система бухгалтерського обліку не дозволяє повною мірою 

задовольнити інформаційні запити зовнішніх і внутрішніх користувачів. 

Для мікро- та малих підприємств, що не мають економічних можливостей для 
організації управлінського обліку, удосконалення облікового забезпечення 

управління маркетинговою діяльністю може бути здійснене за рахунок 

впровадження окремих аналітичних субрахунків та накопичення інформації в розрізі 

видів маркетингових витрат, а саме: витрати на дослідження ринку; витрати на 
рекламу; витрати на збут. Це дозволить покращити інформаційне забезпечення 

управляння маркетинговою діяльністю та сприятиме оптимізації управлінських 

рішень. 
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